

# 美国又将6家中国媒体列为“外国使团”

## 赵立坚：中方将作出正当、必要的反应

针对美国宣布又将6家中国媒体列为“外国使团”，中国外交部发言人赵立坚22日在例行记者会上表示，这是美国对中国驻美媒体和记者的最新政治打压和污名化，中方对美方无理行径表示坚决反对和强烈谴责，将作出正当、必要的反应。

据报道，美国国务卿蓬佩奥21日宣布，又将6家中国媒体的驻美机构列为“外国使团”。这6家媒体分别是一财全球、解放日报、新民晚报、中国社会科学杂志、北京周报和经济日报。

赵立坚22日对此回应称，近年来美国政府对驻美机构和人员的正常新闻报道活动无端设限，无理刁难，不断升级对中国媒体的歧视和政治打压。2018年12月，美方要求中国媒体驻美机构登记为“外国代理人”。2020年2月18日，美方将新华社、《中国日报》美国发行公司、中国国际电视台

(CGTN)、中国国际广播电台、《人民日报》海外版美国总代理5家中国媒体驻美机构列为“外国使团”。6月22日，美方宣布将中央电视台(CCTV)、《人民日报》、《环球时报》和中国新闻社4家中国媒体增加列管为“外国使团”。

他说，10月21日，美方又宣布将6家中国媒体增加列管为“外国使团”。这是对中国驻美媒体和记者的最新政治打压和污名化。中方对美方无理行径表示坚决反对和强烈谴责。

赵立坚指出，美方有关做法专门针对中国媒体，是基于冷战思维和意识形态偏见，严重损害中国媒体的声誉和形象，严重干扰中国媒体在美正常运作，严重干扰中美正常人文交流，暴露其自我标榜的所谓“新闻自由”的虚伪性。对此，中方将作出正当、必要的反应。

赵立坚强调，我们敦促美方立即改弦更张、改正错误，停止对中国媒体的政治打压和无理限制。 □ 据中新社

## 英国宣布重启与欧盟未来关系谈判

据新华社电(记者 王慧慧) 英国首相府21日宣布，英国与欧盟未来关系谈判将重启，但不排除双方无法达成协议的可能。

英国首相府当天发表声明说，英国已做好与欧盟团队重启谈判的准备，双方共同确立了密集谈判阶段的一些原则。据悉，第一阶段谈判将于22日至25日在伦敦举行。

首相府表示，在谈判最艰难的领域，英国与欧盟的立场仍然存在重大分歧。双方都明确表示，达成协议需要共同努力。“谈判完全有可能不会成功。”

英国首相约翰逊9月7日表示，10月15日将是英国与欧盟达成贸易协议的最后期限，如果到时不能达成协议，“双方应接受这一事实”。负责英国“脱欧”事务的欧盟首席谈判代表巴耶耶表示，谈判尚未结束，欧方将努力工作“直到最后一天”。他建议英方将谈判持续到10月底。

欧盟国家领导人10月15日在布鲁塞尔举行会晤后，英方一度表示，欧盟峰会标志着双方谈判已经结束，如果欧盟不从根本上改变立场，就没有再谈的必要。

英国今年1月31日正式“脱欧”，随后进入为期11个月的过渡期。若过渡期内英欧未达成贸易协议，双方贸易自2021年起将回到世贸组织框架下，重新实施边检和关税。

□ 聚焦阿塞拜疆与亚美尼亚冲突

## 阿塞拜疆与亚美尼亚在纳卡地区冲突仍在继续

据新华社电(记者 李铭) 阿塞拜疆和亚美尼亚在纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区的冲突21日仍在继续。

阿塞拜疆通讯社援引阿国防部的消息报道说，20日至21日，阿亚双方在富祖利、阿达拉等前线地区的战斗一直在进行，阿方击落亚方3架无人机。

亚美尼亚通讯社报道说，当天在纳卡地区接触线的南部和北部仍有战斗。报道援引纳卡军事部门的消息说，自本轮冲突爆发以来，纳卡方面死亡军人已达834人。

9月27日，亚美尼亚和阿塞拜疆在纳卡地区爆发新一轮冲突，双方均指责对方违反此前的停火协议，率先发动军事进攻。

10月10日，俄罗斯、阿塞拜疆、亚美尼亚三国外长在莫斯科发表声明说，亚阿两国达成在纳卡地区停火的协议，同意自当地时间10日12时起在纳卡地区停火。停火协议生效后，双方仍不断指责对方违反协议发动攻击。

10月17日，亚阿两国宣布达成在纳卡地区实施人道主义停火协议，同意自当地时间18日零时起实施人道主义停火。新的停火协议生效后，双方继续指责对方破坏停火发动攻击。

## 俄外长就落实纳卡地区停火分别与阿亚两国外长会谈

据新华社电(记者 吴刚) 俄罗斯外交部网站21日发表公报说，俄外长拉夫罗夫20日和21日在莫斯科分别与到访的阿塞拜疆外长巴伊拉莫夫和亚美尼亚外长姆纳察卡尼扬举行会谈，讨论了落实纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区停火问题。

公报说，相关会谈主要讨论了落实纳卡地区停火协议以及创造条件持续解决该地区冲突等问题。

纳卡地区位于阿塞拜疆西南部，居民多为亚美尼亚族人。苏联解体后，阿塞拜疆和亚美尼亚因纳卡地区归属问题爆发战争。1994年，双方就全面停火达成协议，但两国一直因纳卡问题处于敌对状态，武装冲突时有发生。

## 羊来了！中国开始接收蒙古国3万只“捐赠羊”



据新华社电(记者 张洪河 于嘉 勿日汗) 蒙古国为支持中国抗击新冠肺炎疫情而捐赠的3万只羊来了。22日11时30分许，从蒙古国扎门乌德口岸出发的一辆辆货车搭载首批4000只羊，依次驶入中国内蒙古自治区二连浩特口岸。

当日，中蒙双方在确保防疫安全的前提下，在二连浩特—扎门乌德口岸举行交接仪式。

记者看到，货车上的羊大多鼻梁隆起、耳大下垂，有的毛色全白，有的头部棕黑，个个结实健康，并佩戴黄色耳标。蒙方选择秋天这个丰收季节送羊，是为了把羊养得膘肥体壮。

在二连浩特口岸入境通道，数十名身着白色防护服的中国海关和边检人员对载羊车辆和司乘人员进行查验。此前，这些羊在蒙古国免疫无疫区进行了隔离。

今年2月，蒙方为支持中方抗疫而表达赠羊意愿，传为中蒙友谊的佳话。在中蒙双方紧密合作下，经过半年多精心筹备，蒙古国捐赠的3万只羊正式开始移交中方。

根据中蒙双方商定的计划，3万只羊将分批于11月中旬前运抵中国境内，在二连浩特加工后运往湖北省，把蒙古国政府和人民的心意传递给在抗击疫情中作出巨大贡献的湖北人民。

蒙古国向中国捐赠3万只羊，是两国元首达成的重要共识，体现了蒙方对中国政府和人民抗击疫情的坚定支持，凸显了中蒙两国和两国人民的深厚友谊。

疫情发生以来，中蒙两国守望相助，共克时艰。除了捐赠3万只羊，蒙古国各界还发起向中国的募捐活动。中方也投桃报李，毫无保留同蒙方分享防控经验和信息，提供医疗物资援助。

尽管全球疫情持续蔓延，中蒙两国在严格防控措施下，贸易依然活跃。在二连浩特，一列列载满各类商品的中欧班列驶出国门，不断促进中国与“一带一路”沿线国家的经贸交流。

搭载蒙古国捐赠羊的货车驶过一处物流园区时，记者看到，工人们正将一筐筐新鲜果蔬装进保鲜车，准备出口蒙古国。这些果蔬很快就能端上蒙古国民众的餐桌。

## 伊朗常驻联合国代表团发言人：伊朗无意干涉美国大选

据新华社电(记者 王建刚) 伊朗常驻联合国代表团发言人阿里·礼萨·米尔优素菲在21日晚间发给媒体记者的邮件中，驳斥了关于伊朗干涉美国大选的说法，强调伊朗无意干涉美国大选。

米尔优素菲在邮件中说，与美国不同，伊朗不会干涉其他国家的选举。相关指控是荒谬的，只会破坏选民对美国大选安全的信心。

米尔优素菲还指出，伊朗没有兴趣干涉美国大选，对选举结果也没有任何偏好，美国必须停止对伊朗恶意和危险的指控。

美国广播公司新闻网站当天早些时候援引美国高级官员的话报道，为干涉2020年美国大选，伊朗和俄罗斯方面已经获得了美国选民的相关数据，并可能试图通过制造混乱等方式削弱选民的信心。